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EVALUACIÓN DEL ESTADO NUTRICIONAL DE LOS NIÑOS QUE ASISTEN A COMEDORES INFANTILES MUNICIPALES
Año 2019
Análisis de datos de las mediciones realizadas en los comedores infantiles municipales
Una dieta saludable ayuda a protegernos de la malnutrición en todas sus formas, así como de las enfermedades no transmisibles, como la diabetes, las cardiopatías, los accidentes cerebrovasculares y el cáncer (OMS, 2018). Por este motivo, desde el Área de Nutrición tenemos como objetivo continuar con la evaluación de peso y talla para conocer el estado nutricional de los niños que asisten a los comedores infantiles municipales año a año, compararlos y según la evolución actuar al respecto.
La evaluación del estado nutricional comenzó en 2017, se repitió en 2018 y este año volvió a efectuarse para poder contrastar los resultados obtenidos y continuar con el seguimiento de los niños de nuestra ciudad que almuerzan y meriendan en diferentes comedores infantiles municipales cada día.

Metodología: el peso de los niños se realizó con ropa y zapatillas a través de una balanza portátil. La talla (estatura) se realizó con zapatillas con un altímetro también portátil. Con las mediciones obtenidas se calculó el Índice de Masa Corporal (IMC), el cual permite determinar el estado nutricional de cada niño evaluado. Los estados posibles en orden creciente de peso son: Desnutrición grave, Desnutrición, Normalidad, Sobrepeso, Obesidad y Obesidad grave. Al trabajar con una población de niños dichos valores de IMC obtenidos se ubican en gráficas según sexo y edad. 

Resultados: Se evaluaron 165 niños de 2 a 12 años entre los 4 comedores infantiles municipales (Luzuriaga, Lujan, Unión y Centro Integrador Comunitario) en días estipulados y coordinados con las cocineras, encargados y/o presidentes vecinales. Se visitó cada comedor en el horario en que los niños almorzaban para aprovechar que es el momento en el que están en el comedor, lugar donde se realizaron las mediciones.

Se halló una prevalencia de 72% de normalidad, lo que quiere decir que, el mayor número de niños se encuentran en un estado adecuado para su edad y sexo. Además, se encontró un 27% de niños con exceso de peso, dentro de este rango se encuentran los niños que presentan sobrepeso (18%), obesidad (7%) y obesidad grave (2%). Dentro de las enfermedades por carencia los resultados mostraron que un 2% de los niños presentan desnutrición y un 1% desnutrición grave. 

Como conclusión podemos decir que la mayoría de los niños se encuentran en un adecuado estado de nutrición según edad y sexo tomando como referencia el IMC.

A continuación se detallan los resultados obtenidos en gráficos: 
Estado nutricional de los niños que asisten a comedores infantiles municipales, 2019.
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Comparación del estado nutricional de los niños que asisten a comedores infantiles municipales en los años 2017, 2018 y 2019.
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Cabe destacar que en el año 2017 se evaluó a 142 niños, mientras que en el año 2018 aumento el número de niños evaluados a 164 debido a que se obtuvo una mayor adherencia a las mediciones por ser una práctica conocida previamente. En 2019 se logró mantener dicho número, evaluando a 165 niños. Se pudo contar con la  participación y buena predisposición de los niños a la hora de las evaluaciones, ya que toman las mediciones como una rutina anual en cada comedor. 

     Si se comparan los valores hallados en 2017 y 2018 con los valores de 2019 se observan leves diferencias.

En primer lugar, al analizar el estado nutricional de normalidad a lo largo de estos tres años se observan fluctuaciones mínimas en el porcentaje de niños que conforman este grupo. En 2017 el porcentaje de niños con estado nutricional de normalidad fue 73% (n=103), en 2018 dicho valor se redujo a 70% y en 2019 el valor hallado fue de 72% (n=118), por lo que se puede decir que tanto el porcentaje como la cantidad de niños pertenecientes a este rango se mantiene constante en las tres evaluaciones.

Afortunadamente, los valores de desnutrición grave se mantuvieron bajos, observándose el mismo porcentaje (1%) en los 3 años. Los valores de desnutrición dismunuyeron un 3% de forma favorable en comparación con los años 2017 y 2018. Desafortunadamente, en el 2019 se puedo observar un aumento de un 2% y un 3% en los niños con sobrepeso y obesidad respectivamente, entendiendo que dichos valores no escapan a la tendencia mundial de aumento de enfermedades por exceso de peso (2018 n=26 y n=7 respectivamente; 2019 n=29 y n=11 respectivamente).

Sin embargo, en lo que respecta a obesidad grave podemos observar una disminución beneficiosa de un 2% en comparación con el valor obtenido en 2018 (n=7), igualando el porcentaje alcanzado en 2017 (n=3).

Análisis de datos de las mediciones realizadas en el comedor de barrio Luzuriaga

Se evaluaron en total a 33 niños anotados en la planilla de asistencia, de los cuales surgieron los siguientes resultados. Un 76% de los niños (n=25) presentan estado de nutrición normal según edad y sexo, un 5% más que el año anterior. Es el mayor valor hallado de normalidad en todos los comedores en donde se realizaron las evaluaciones.  Desnutrición grave no se encontró, afortunadamente hubo una disminución con respecto al año anterior (2%, n=1). Un 3% (n=1) presenta desnutrición, en este punto se disminuyó un 2%, mejorando el estado de estos niños comparado con los valores del 2018. Por otro lado, se encontró un 12% (n=4) de niños con sobrepeso, hubo un significativo aumento del porcentaje con respecto al año anterior donde el valor fue de 7% (n=3). Asimismo, es el menor porcentaje de sobrepeso hallado en todos los comedores. Se halló un 9% (n=3) de niños con obesidad, es decir, un 1% (n=4) menos que el año anterior. Por último se obtuvo un 0% (n=0) de obesidad grave, en este caso se logró una disminución favorable del 5% (n=2) en comparación al 2018. Es el menor valor hallado de obesidad grave en todos los comedores en donde se realizaron las evaluaciones. 

El siguiente gráfico representa los porcentajes anteriormente nombrados:

Estado nutricional de los niños que asisten al comedor de barrio Luzuriaga, 2019.
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Análisis de datos de las mediciones realizadas en el comedor de barrio Luján
Se evaluaron en total a 58 niños anotados en las planillas de asistencia, de los cuales surgieron los siguientes resultados. Se obtuvo que un 72% (n=42) presenta estado de nutrición de normalidad, con un aumento favorable del 4% con respecto al año anterior. Afortunadamente al igual que el año pasado ningún niño se encuentra en un estado de desnutrición grave en este comedor. Un 2% (n=1) presenta desnutrición, porcentaje reducido significativamente en comparación al 2018 (7% n=4). En cuanto a enfermedades por exceso, un 21% (n=12) de los niños presentan sobrepeso, mismo porcentaje hallado que en 2018. Un 3% (n=2) presenta obesidad, un 1% más que el año anterior. Es el menor valor hallado de obesidad en todos los comedores en donde se realizaron las mediciones. Por último, la obesidad grave se mantuvo en un 2% (n=1) en ambos años.

El siguiente gráfico representa los porcentajes anteriormente nombrados:

Estado nutricional de los niños que asisten al comedor de barrio Luján, 2019.
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Análisis de datos de las mediciones realizadas en el comedor de barrio Unión

Se evaluaron en total a 41 niños anotados en la planilla de asistencia, de los cuales surgieron los siguientes resultados. Los resultados obtenidos muestran que un 71% (n=29) de los niños presentan un estado de nutrición de normalidad, desafortunadamente el valor disminuyó un 11% (n=34) en comparación al año anterior. Un 2% (n=1) presenta desnutrición grave, en este punto aumentó un 2% comparado con el valor hallado en 2018 (0% n=0). En lo que respecta a desnutrición, se obtuvo el mismo porcentaje que el año anterior, un 2% (n=1) de los niños se encuentran en este estado nutricional. En cuanto a enfermedades por exceso, un 12% (n=5) de los niños presentan sobrepeso, mismo porcentaje hallado que en 2018. Un 10% (n=4) presenta obesidad, desfavorablemente este valor se incrementó en un 8% (n=1) en comparación al año anterior. Finalmente, la obesidad grave se mantuvo en un 2% (n=1).

El siguiente gráfico representa los porcentajes anteriormente nombrados:

Estado nutricional de los niños que asisten al comedor de barrio Unión, 2019.
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Análisis de datos de las mediciones realizadas en el comedor del Centro Integrador Comunitario (CIC).

Se evaluaron en total a 33 niños anotados en las planillas de asistencia, de los cuales surgieron los siguientes resultados. Un 67% (n=22) de los niños presentan un estado de nutrición de normalidad, en este sentido, se produjo un aumento favorable del 10% en comparación con el año previo (n=16). Afortunadamente, no se encontró ningún niño con desnutrición grave (0% n=0) al igual que en 2018. De la misma manera, un 0% (n=0) presenta desnutrición, en este punto disminuyó un 4% el valor en comparación con 2018. Es el menor valor hallado de desnutrición en todos los comedores en donde se realizaron las evaluaciones. Por otro lado, se obtuvo un 24% (n=8) de sobrepeso, si bien el porcentaje en relación al año previo disminuyo un 1% (25% n=7). Un 6% (n=2) presenta obesidad, un 2% más que el año anterior (n=1). Por último, un 3% (n=1) presenta obesidad grave, este valor se redujo favorablemente en un 7% en relación al valor hallado en 2018 (n=3).

El siguiente gráfico representa los porcentajes anteriormente nombrados:

Estado nutricional de los niños que asisten al comedor del CIC, 2019.
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