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REPÚBLICA ARGENTINA
Ministerio de Desarrollo Social
Programa de Integración Socio Urbana
[bookmark: _GoBack]Contrato de Préstamo BID 4804/OC-AR CONCURSO DE PRECIOS de OBRA N° 01/2022

500 metros lineales de cordón cuneta en los Barrios Santa Teresita y Prefectura, (ID Renabap 4193 / 4194) - Municipio de Villa Constitución- Pcia. Santa Fe

CIRCULAR MODIFICATORIA N° 2

Mediante la presente, se hace saber que se proceden a modificar las siguientes cláusulas, correspondientes a las Instrucciones a los Oferentes – Pliego de Bases y Condiciones – CPO 01/2022:

Cláusula C.28. Plazo para la presentación de las Ofertas:
Donde dice: “La fecha y la hora límite para la presentación de las Ofertas serán: 07/06/2022 hasta las 10:00hs. Toda cotización entregada después del plazo indicado no será recibida. Se subraya que la hora de recepción de la oferta no será la del envío por parte del oferente, sino la hora de recibo de la oferta, la cual es aquella que registre el servidor de la entidad a través de su proveedor de correo electrónico, cuando ingrese el mensaje de correo electrónico a la bandeja de entrada.”
Deberá decir: C.28. Plazo para la presentación de las Ofertas: “La fecha y la hora límite para la presentación de las Ofertas serán: 14/06/2022 hasta las 10:00hs. Toda cotización entregada después del plazo indicado no será recibida. Se subraya que la hora de recepción de la oferta no será la del envío por parte del oferente, sino la hora de recibo de la oferta, la cual es aquella que registre el servidor de la entidad a través de su proveedor de correo electrónico, cuando ingrese el mensaje de correo electrónico a la bandeja de entrada”.

Por otra parte, en el Aviso Específico, donde se menciona “Las Ofertas deberán entregarse en la oficina de la Secretaría de Ordenamiento Territorial, situada en la calle San Martín 1273, hasta el 07 de junio de 2022 a las 10:00 hs”, debe consignarse “Las Ofertas deberán entregarse en la oficina de la Secretaría de Ordenamiento Territorial, situada en la calle San Martín 1273, hasta el 14 de junio de 2022 a las 10:00 hs”, y donde se indica que “Las Ofertas se abrirán en la oficina de la Secretaría de Ordenamiento Territorial, situada en la calle San Martín 1273, hasta el 07 de junio de 2022 a las 11:00 hs.” deberá decir: Las Ofertas deberán entregarse en la oficina de la Secretaría de Ordenamiento Territorial, situada en la calle San Martín 1273, hasta el 14 de junio de 2022 a las 10:00 hs”.
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