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                 Honorable Concejo Municipal

Independencia 205 – CP 2919
                      Villa Constitución                                                                       TE 03400 –475597 –430001
                      Santa Fe                                          
Las Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sandwich del Sur son Argentinas


EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL SANCIONA CON FUERZA DE

DECLARACION
VISTO: El Decreto del PEN 683/2018, y;
CONSIDERANDO: Que, el Decreto mencionado posibilita la intervención de las Fuerzas Armadas en tareas de seguridad interior.
Que, desde 1983 es una política de estado separar la defensa nacional de la seguridad interior.

Que, de esta manera el Presidente Mauricio Macri a través de un simple decreto reglamentario intenta cambiar las bases sobre las que está estructurado nuestro sistema de Defensa Nacional, construido desde la recuperación democrática y rediseñado a partir de un amplio consenso político y social en relación al propio concepto de Defensa, a su estricta separación con la seguridad interior, a la plean subordinación de las Fuerzas Armadas a las autoridades constitucionales civiles.

Que, con el Decreto Nº 683/18 el Gobierno Nacional intenta legitimar la intervención militar en las llamadas “nuevas amenazas”, como el narcotráfico y el terrorismo, lo cual resulta absolutamente inconstitucional, ya que nunca un decreto reglamentario puede modificar el texto de una ley, en este caso la Ley de Seguridad Interior 24059 que establece los excepcionales supuestos en los que las Fuerzas Armadas pueden intervenir en la materia.
Además, seria necesario modificar también la Ley de Defensa Nacional y la de Inteligencia Nacional, lo que obligaría al gobierno a pasar rpo el Congreso de la Nación a fin de lograr los consensos necesarios.

Por todo ello, el

Honorable Concejo Municipal, 

Resuelve: 

ARTICULO 1º: El Concejo Municipal de Villa Constitución manifiesta su absoluto rechazo al Decreto 683/2018 del Presidente de la Nación y exige que cualquier modificación respecto de las fuerzas armadas sea tratada en el Congreso Nacional.
ARTICULO 2º: Comuníquese al Departamento Ejecutivo Municipal y archívese.-

Registrado bajo el  Nº 547 Sala de Sesiones, 08 de Agosto de 2018.-

Firmado: JOSE LUIS SANMARTIN – Presidente H.C.M.

     GRISELDA CAFFARATTI  – Secretario H.C.M.
“En el 160 aniversario de su fundación”

